
PAUTA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA   DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO 

10 DE FEVEREIRO DE 2025

MATERIAL DO EXPEDIENTE

1 Projeto de Lei Nº 02/2025 - Poder Executivo Municipal - Dispõe 
sobre a autorização para o Município de Cruz das Almas repassar 
recursos para instituições públicas ou privadas, de caráter assistencial 
ou cultural, sem fins lucrativos, na modalidade de subvenção social, 
na forma que indica, e dá outras providências.

2 Projeto de Lei Nº 03/2025 - Poder Executivo Municipal - Autoriza 
o  Poder  Executivo a  proceder  a  instituição de  novo órgão e  nova 
unidade orçamentária e a abertura de créditos adicionais especiais até 
o  valor  de  R$  420.000,00  (Quatrocentos  e  vinte  mil  reais)  ao 
Orçamento  Fiscal  do  Município,  para  os  fins  que  especifica,  e  dá 
outras providências.

3 Projeto de Lei Nº 04/2025 - Poder Executivo Municipal - Autoriza 
o Poder  Executivo a  proceder  o  Remanejamento  de  Programações 
Orçamentárias ao Orçamento Fiscal  do Município para o exercício 
financeiro  de  2025,  para  os  fins  que  especifica,  e  dá  outras 
providências.

4 Carta Nº 02/2025 – Senhor Francisco Ferraz Laranjeira Barbosa 
(Chefe  Geral  da  Embrapa  Mandioca  e  Fruticultura)  - 
Agradecendo  pelo  convite  para  participar  da  Sessão  Solene  de 
Abertura dos Trabalhos Legislativos, ocorrida no dia 03 de fevereiro, 
justificando  que  devido  a  compromissos  agendados  anteriormente, 
não foi possível comparecer ao evento. Deseja pleno sucesso a nova 
gestão da Câmara e parabeniza a todos os vereadores que atuam em 
prol  da  comunidade,  com  dignidade  e  competência,  contribuindo 
assim, com o desenvolvimento do município.

5 Projeto  de  Lei  Nº  07/2025 – Vereador Marcelo  Cardoso Vieira 
(Marcelo Vieira) - Autoriza o Poder Executivo a conceder isenção do 
Imposto Predial Territorial Urbano (IPTU) sobre imóvel integrante do 
patrimônio de portadores de doenças graves ou seus dependentes, e dá 
outras providências.

6 Projeto  de  Lei  Nº  12/2025  -  Vereador  Josenir  de  Andrade 
Rodrigues  (Nego  da  Farmácia)  - Dispõe  Sobre  o  Combate  à 



Violência Contra a Mulher no Mercado de Trabalho, no âmbito do 
Município de Cruz das Almas e dá outras providências.

7 Projeto de Lei Nº 20/2025 - Vereador William José Lordelo Silva 
(Professor  Lilo)  - Fica  denominada  da  Rua  Professor  Ronaldo 
Conceição  Fiuza  a  via  local  que  se  inicia  na  Rua  Embrapa  e  se 
encerra na Rua Bonsucesso, localizada no Centro de Cruz das Almas, 
até então denominada Rua B Fazenda Bonsucesso.

8 Requerimento Nº 01/2025 - Vereador William José Lordelo Silva 
(Professor Lillo) - Requer desta Casa Legislativa a realização de uma 
Audiência  Pública para tratar  sobre um direito  fundamental  para a 
categoria  docente:  o  pagamento  do  precatório  do  Fundo  de 
Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica (FUNDEB).

9 Indicação  Nº  234/2025  -  Vereador  Euricles  Miguel  dos  Santos 
Neto (Euricles Neto) - Indica ao Executivo Municipal que seja feita a 
construção de uma Arena Society nos Bairro Areal/Miradouro.

10 Indicação  Nº  01/2025  –  Vereador  Marcelo  Cardoso  Vieira 
(Marcelo Vieira) - Indica ao Executivo Municipal  a realização de 
reforma na Praça Almerinda Souza, conhecida como "Praça atrás do 
Campo".

11 Indicação  Nº  02/2025  –  Vereador  Marcelo  Cardoso  Vieira 
(Marcelo Vieira) - Indica ao Executivo Municipal que seja realizada 
uma reforma e reestruturação dos mercados municipais da Praça do 
Lavrador,  bem  como  a  substituição  das  barracas  utilizadas  pelos 
feirantes,  visando  a  modernização  do  espaço,  a  melhoria  das 
condições de trabalho dos feirantes e a oferta de um atendimento de 
qualidade à população.

12 Indicação  Nº  22/2025  –  Vereador Eduardo  Pereira  dos  Santos 
Rodrigues  (Barriga)  - Indica  ao  Executivo  Municipal,  através  da 
Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicas que realize a reforma 
total  da  praça  e  a  construção  de  uma  quadra  poliesportiva  no 
Loteamento Miradouro.

13 Indicação  Nº  23/2025  -  Vereador  Eduardo  Pereira  dos  Santos 
Rodrigues  (Barriga)  - Indica  ao  Executivo  Municipal,  através  da 
Secretaria  de  Infraestrutura,  Obras  Públicas  que  seja  feito  o 
calçamento da Rua VLIB12 no Loteamento Miradouro.

14 Indicação  Nº  56/2025  -  Vereadora  Ana  Angélica  Oliveira  do 
Carmo  Santos  (Angélica  Oliveira) -  Indica  ao  Poder  Executivo 
Municipal, através da Secretaria de Educação, que seja adquirido um 



transporte escolar adaptado, para alunos com necessidades especiais, 
que frequentam a Rede Municipal de Ensino, e não podem usufruir do 
transporte escolar comum. Além do transporte adaptado, sugiro que 
seja  contratado  monitores  capacitados  para  prestar  os  cuidados 
necessários.

15 Indicação  Nº  207/2025  -  Vereadora  Ana  Angélica  Oliveira  do 
Carmo Santos (Angélica Oliveira) -  Indica a Prefeitura Municipal 
de  Cruz  das  Almas,  através  da  Secretaria  de  Planejamento  e 
Desenvolvimento Econômico, que realize revisão do Plano Diretor de 
Desenvolvimento  Urbano  PDDU,  possibilitando  a  participação  do 
Poder  Legislativo  e  demais  esferas  da  sociedade  na  discussão  de 
possíveis mudanças.

16 Indicação  Nº  208/2025  -  Vereadora  Ana  Angélica  Oliveira  do 
Carmo Santos (Angélica Oliveira) -  Indica ao Governo do Estado 
da Bahia, através da Cerb, Companhia de Engenharia Hídrica e de 
Saneamento  da  Bahia,  que  realize  pavimentação  das  estradas 
localizadas na região central da Comunidade de Poções, da mesma 
forma, na estrada que liga a BR 101 ao Sitio Laços de Família na 
Comunidade de Boca da Mata.

17 Indicação Nº 96/2025 – Vereador Gerson Rubronegro Carvalho 
Peixoto  (Gerson  Rubronegro)  - Indica  a  Secretaria  da  Saúde  do 
Município  de  Cruz  das  Almas-BA,  a  implantação  do  Centro  de 
Especialidades Odontológicas (CEO) Tipo III.

18 Indicação Nº 97/2025 -  Vereador Gerson Rubronegro Carvalho 
Peixoto  (Gerson  Rubronegro) -  Indica  a  Secretaria  da  Saúde  do 
Município  de  Cruz  das  Almas-BA  a  aquisição  de  Unidade 
Odontológica Móvel (UOM) estabelecimento tipo 003 - Saúde Bucal 
MII.

19 Indicação Nº 98/2025 – Vereador Josenir de Andrade Rodrigues 
(Nego  da Farmácia)  - Indica  ao  Executivo Municipal,  através  da 
Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente a realização periódica de 
feira de adoção de cães e gatos abrigados no Centro de Acolhimento e 
Bem Estar Animal do nosso município.

20 Indicação Nº 99/2025 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues 
(Nego  da Farmácia)  - Indica  ao  Executivo Municipal,  através  da 
Secretaria Municipal  de Esporte Cultura e Lazer, a implantação de 
aparelhos de ginástica e condicionamento físico, destinados a pessoas 
com deficiência física nas praças, parques e centros esportivos, em 



nosso município.
21 Indicação Nº 103/2025 – Vereadora Aline Brandão de Cerqueira 

Passos Mendes (Aline Brandão) - Indica ao Executivo Municipal, 
por meio da Secretaria Municipal de Saúde, a implantação de uma 
academia  de  saúde  no  Conjunto  Habitacional  do  programa Minha 
Casa Minha Vida, localizado na comunidade da Pumba, no município 
de Cruz das Almas.

22 Indicação Nº 104/2025 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira 
Passos Mendes (Aline Brandão) - Indica ao Governo do Estado da 
Bahia, por meio da Secretaria Estadual de Políticas para as Mulheres, 
a disponibilização da Unidade Móvel de Atendimento às Mulheres 
durante o circuito do São João em Cruz das Almas.

23 Indicação Nº 105/2025 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira 
Passos Mendes (Aline Brandão) - Indica ao Executivo Municipal, 
por meio da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras Públicas, 
em parceria com a Secretaria Municipal de Saúde, a implantação de 
uma Unidade Básica de Saúde da Família na comunidade quilombola 
Vila Guaxinim. A unidade deverá atender às demandas da Guaxinim, 
da comunidade quilombola Baixa da Linha e de localidades da região.

24 Indicação  Nº  126/2025  -  Vereador  Regival  Sampaio  da  Silva 
(Cepacol) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 
Infraestrutura e Obras Públicas que seja construída uma praça e um 
campo de areia Society na entrada da Minha Casa, Minha Vida na 
Embira.

25 Indicação  Nº  127/2025  -  Vereador  Regival  Sampaio  da  Silva 
(Cepacol) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 
Infraestrutura e Obras Públicas que seja construída uma praça com 
uma quadra poliesportiva no bairro da Linha.

26 Indicação  Nº  128/2025  -  Vereador  Regival  Sampaio  da  Silva 
(Cepacol) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 
Infraestrutura e Obras Públicas, que realize o calçamento das ruas F, 
G e da 5ª Travessa Crisógno Fernandes, no Bairro Vila Alzira.

27 Indicação Nº 129/2025 - Vereador Raimundo Fiuza da Conceição 
(Raimundo  de  Gino)  - Indica  ao  Chefe  do  Poder  Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras 
Públicas  para  que  seja  feita  a  pavimentação  da  rua  principal  e  a 
criação de uma praça com área de lazer, na localidade da Lisboa 2, 
neste município.



28 Indicação Nº 130/2025 – Vereador Raimundo Fiuza da Conceição 
(Raimundo  de  Gino)  - Indica  ao  Chefe  do  Poder  Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras 
Públicas  para  que  seja  feita  a  pavimentação  com  colocação  de 
manilhas  para  drenagem  das  águas  pluviais  na  ladeira  (conhecida 
como  "Ladeira  de  Prezado"),  na  localidade  da  Lisboa  2,  neste 
município.

29 Indicação Nº 131/2025 – Vereador Raimundo Fiuza da Conceição 
(Raimundo  de  Gino)  - Indica  ao  Chefe  do  Poder  Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras 
Públicas,  para que seja feita a pavimentação da rua que dá acesso ao 
Colégio Municipal Lourival Santos, na Localidade da Pumba.

30 Indicação Nº 132/2025 - Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto 
Ximba) - Indica ao Executivo Municipal,  através da Secretaria  de 
Administração,  que  disponibilizem  algumas  bicicletas,  bem  como 
fardamento  adequado  para  os  guardas  municipais  com  intuito  de 
dinamizar as rondas no centro da cidade, principalmente do 1º ao 5º 
dia útil do mês, onde existem um grande fluxo de aposentados nos 
bancos e durante os períodos festivos.

31 Indicação Nº 133/2025 - Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto 
Ximba) -  Indica ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria de 
Serviços Públicos a realização de um mutirão de limpeza preventiva, 
a  cada  seis  meses,  das  "bocas  de  lobo"  das  principais  ruas  do 
município.

32 Indicação Nº 179/2025 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de 
Oliveira (Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através 
das Secretarias de Agricultura e Meio Ambiente, Serviços Público e 
de Infraestrutura e Obras Públicas,  que construa a Avenida Amado 
Queiroz com iluminação de LED, revitalização do canteiro central, 
paisagismo,  e  que  implante  campanha  de  conscientização  sobre  a 
importância do descarte correto de lixo pelos moradores.

33 Indicação Nº 180/2025 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de 
Oliveira (Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através 
da Secretaria  de Planejamento e Desenvolvimento Econômico,  que 
seja criado a Casa do Trabalhador, em parceria com o SEBRAE, e 
implante o Programa Cidade Empreendedora.

34 Indicação Nº 181/2025 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de 
Oliveira (Maria Cedraz) -  Indica ao Executivo Municipal, através 



da Secretaria de Infraestrutura que coloque um "Busto" na Av. Amado 
Queiroz, contando a história da pessoa do Sr. Amado Queiroz e sua 
importância para a Comunidade Tabela e adjacentes.

35 Indicação  Nº  210/2025  -  Vereador  William  José  Lordelo  Silva 
(Professor Lillo) - Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, 
através  da  Secretaria  de  Infraestrutura  e  Obras  Públicas,  que  seja 
construído  um  abrigo  de  ônibus  para  os  estudantes  do  Centro  de 
Educação Territorial Recôncavo II - Alberto Torres.

36 Indicação  Nº  211/2025  -  Vereador  William  José  Lordelo  Silva 
(Professor Lillo) - Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, 
através  da  Secretaria  de  Infraestrutura  e  Obras  Públicas,  que  seja 
construído  um  abrigo  de  ônibus  para  os  estudantes  do  Colégio 
Estadual Luciano Passos (CELUP).

37 Indicação  Nº  212/2025  -  Vereador  William  José  Lordelo  Silva 
(Professor Lillo) - Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, 
através  da  Secretaria  de  Infraestrutura  e  Obras  Públicas  e  da 
Secretária de Educação, a cobertura da quadra poliesportiva da Escola 
Francisco José Barbosa, na comunidade do Tuá.

38 Indicação Nº 233/2025 - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da 
Gente)  - Indica  ao  Executivo  Municipal,  através  da  Secretaria  de 
Infraestrutura e Obras Públicas, que seja feita a reforma da praça do 
Bairro Sorriso.

39 Moção de Aplausos e Congratulações – Vereador Raimundo Fiuza 
da Conceição (Raimundo de Gino) - Ao Rev.mo Bispo Diocesano 
D.  Antônio  Tourinho  Neto,  pelas  celebrações  de:  Aniversário 
Natalício (09-01), 10 anos de Ordenação Episcopal (17-01), 35 anos 
de  Ordenação  Presbiteral  (20-01).  Felicitações  por  mais  um  ano 
vivido na graça do Senhor. 

40 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Raimundo Fiuza 
da Conceição (Raimundo de Gino) - Ao diácono Paulo José da Silva 
Santos, pela sua Ordenação Diaconal celebrada no dia 17 de janeiro 
de 2025, na Catedral  Nossa Senhora do Bonsucesso,  em Cruz das 
Almas.

41 Moção de Aplausos e Congratulações – Vereador Fábio de Jesus 
Alves (Bimba da Gente) - À Igreja Batista do Brasil, pela realização 
do evento 12 Dias de Bênçãos para 12 Meses de Vitória, nos dias 01 a 
12 de janeiro do ano em curso.

42 Moção de Pesar – Vereador Gerson Rubronegro Carvalho Peixoto 



(Gerson Rubronegro) - Pelo falecimento da Srª Vitezina Gomes de 
Oliveira ocorrido no dia 02 de fevereiro do ano em curso.

ORDEM DO DIA

1 Requerimento Nº 01/2025 - Vereador William José Lordelo Silva 
(Professor Lillo) - Requer desta Casa Legislativa a realização de uma 
Audiência Pública para tratar  sobre um direito fundamental  para a 
categoria  docente:  o  pagamento  do  precatório  do  Fundo  de 
Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica (FUNDEB).

2 Moção  de  Aplausos  e  Congratulações  –  Vereador  Raimundo 
Fiuza  da  Conceição  (Raimundo  de  Gino)  - Ao  Rev.mo  Bispo 
Diocesano  D.  Antônio  Tourinho  Neto,  pelas  celebrações  de: 
Aniversário Natalício (09-01), 10 anos de Ordenação Episcopal (17-
01), 35 anos de Ordenação Presbiteral (20-01). Felicitações por mais 
um ano vivido na graça do Senhor. 

3 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Raimundo Fiuza 
da Conceição  (Raimundo de  Gino)  - Ao diácono  Paulo  José  da 
Silva Santos, pela sua Ordenação Diaconal celebrada no dia 17 de 
janeiro de 2025, na Catedral Nossa Senhora do Bonsucesso, em Cruz 
das Almas.

4 Moção de Aplausos e Congratulações – Vereador Fábio de Jesus 
Alves (Bimba da Gente) - À Igreja Batista do Brasil, pela realização 
do evento 12 Dias de Bênçãos para 12 Meses de Vitória, nos dias 01 a 
12 de janeiro do ano em curso.

Sala das Sessões, 10 de fevereiro de 2025.

Euricles Miguel dos Santos Neto            Raimundo Fiúza da Conceição 

Presidente                                  1º Secretário


